
Komentarz do pierwszego czytania (Rdz 12, 1-4a)

Abraham był posłuszny Bogu i postąpił według Słowa Bożego. Jego postawa zaskakuje i zadziwia, co
więcej, wręcz nas zawstydza. Patriarcha zaufał Panu bez zastrzeżeń i stawiania warunków. Nie dostał
przecież gotowej mapy swojej podróży, nie wiedział, dokąd zmierza. Otrzymał polecenie i obietnicę,
które  przyjął  bez  szemrania.  Zostawił  to,  co  znane  i  poszedł  w nieznane.  Opuścił  swoją  ziemię  i
rodzinny dom, by pójść za wskazaniem Adonai. Uchwycił się słowa Boga i wypełnił je, choć na pewno
nie było mu łatwo. Postawa i posłuszeństwo Abrahama będą potem wspominane przez setki izraelskich
pokoleń.

Komentarz do drugiego czytania (2 Tm 1, 8b-10)
Święty Paweł przypomina, że wiara jest łaską i darem. Nie otrzymaliśmy jej za nasze zasługi, ale z
postanowienia Bożego. Wiara nie jest ideologią ani zbiorem dogmatów. To żywa relacja człowieka z
Bogiem i Boga z człowiekiem. Bycie chrześcijaninem i katolikiem nie oznacza jednak, że nasze życie
automatycznie będzie łatwe, bezproblemowe i święte. Myślenie i działanie według zasad Ewangelii
wcale nie jest proste. Św. Paweł zdaje się przypominać Tymoteuszowi, że dla wierzących w Chrystusa
trudy i przeciwności są chlebem codziennym. Sami z siebie możemy im ulec i poddać się. Apostoł
Narodów radzi, by pokonywać je mocą Bożą. Skąd ją czerpać? Od Jezusa Chrystusa, który nas wybrał i
oświecił swoim światłem. Nikt nam nie obiecał, że nie doświadczymy przysłowiowych kłód rzucanych
pod nogi, że w naszej codzienności nie będzie komplikacji. Św. Paweł radzi otwarcie: „weź w nich
udział”.  Od czego zacząć? Od modlitwy, byśmy umieli  przyjmować nie tylko to, co dobre,  ale też
wszystko co trudne,  co jest  przeciwne naszym oczekiwaniom.  Nie jest  łatwo wyzbyć się  w takich
okolicznościach narzekania i buntu, nie jest przyjemnie otrzymywać zło za dobro. Prośmy wtedy o siłę,
o mądrość, o pokorę, o to, byśmy umieli przeżywać wszystko w duchu Ewangelii. Światło, które z niej
płynie, jest większe od naszych ciemności.

Komentarz do Ewangelii (Mt 17, 1-9)
Widzenie na górze Tabor poruszyło uczniów Jezusa. Zachwyt jaśniejącym chwałą Mistrzem szybko
jednak  przerodził  się  w  lęk  i  strach,  kiedy  usłyszeli  głos  Boga  Ojca.  Bali  się  już  patrzeć  na
przemienionego Jezusa. Podnieśli się dopiero na wyraźną Jego prośbę. Medytując nad tą sceną, warto
zapytać siebie o własny stosunek do Chrystusa. Czy On nas jeszcze zachwyca? Czym nas pociąga ku
sobie? Dlaczego chcemy za Nim podążać? Czy w szczerości serca możemy powtórzyć za św. Piotrem,
że dobrze nam z Jezusem? A jak jest z naszą bojaźnią względem Boga i Jego słów? I nie chodzi tu o
zwykły lęk i strach, ale o uświadomienie sobie, kim jest Pan, a kim my, Jego stworzenie. Jak szanujemy
Jego dary i nakazy? Jak traktujemy Jego wolę?
Dziś wielu ludzi stawia się w miejsce Boga, chcą o wszystkim decydować sami, chcą urządzać swoje
życie i świat według własnych zapatrywań. Słuchają siebie, swoich pragnień i pożądań, a nie tego, co
mówi Pan. Dlaczego nie słuchają Syna Bożego? Może dlatego, że Go odrzucili, że uznali, że Go nie
potrzebują, albo dlatego, że Go zagłuszyli? Gdyby wszyscy na nowo zwrócili się do Boga, ten świat
byłby inny, lepszy, pełen pokoju i mądrości. Bóg nie chce, byśmy trwali w lęku i ciągłym pokłonie.
Oczekuje bojaźni, ale też wzywa do powstania i życia według tego, co dał nam w Jezusie. Nie ma
lepszej opcji.
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Ewangelia: (Mt 17, 1-9)

Jezus  wziął  z  sobą  Piotra,  Jakuba  oraz  brata  jego,  Jana,  i  zaprowadził  ich  na  górę
wysoką,  osobno.  Tam  przemienił  się  wobec  nich:  twarz  Jego  zajaśniała  jak  słońce,
odzienie  zaś  stało  się  białe  jak  światło.  A  oto  ukazali  się  im  Mojżesz  i  Eliasz,
rozmawiający z Nim. Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: "Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli
chcesz,  postawię  tu  trzy  namioty:  jeden  dla  Ciebie,  jeden  dla  Mojżesza  i  jeden  dla
Eliasza". Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany osłonił ich, a z obłoku odezwał się
głos:  "To  jest  mój  Syn  umiłowany,  w  którym  mam  upodobanie,  Jego  słuchajcie!"
Uczniowie, słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlękli. A Jezus zbliżył się do nich,
dotknął ich i rzekł: "Wstańcie, nie lękajcie się!» Gdy podnieśli oczy, nikogo nie widzieli,
tylko  samego  Jezusa.  A gdy  schodzili  z  góry,  Jezus  przykazał  im,  mówiąc:  «Nie
opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie".
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Poniedziałek – 02.03.2026r. 
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
17.00    Dzięk. - błag. z okazji 51 rocz. urodzin Grzegorza z prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym 
życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Jana Paździerskiego, Helenę Paździerską z racji imienin, Jana Paździerskiego, za zmarłych z rodziny 
Paździerskich i Parzyszków z racji imienin.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 6
18.00   Śp.  Helenę i Zdzisława Sobotów. 
18.00   Śp. Józefę  Tracz – greg. 30

Wtorek - 03.03.2026r.
8.00   Dzięk. - błag. z okazji 85 rocz. urodzin Haliny Włodarczyk  prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
17.00   Śp.  Teresę Głaszczka – int.od rodziny Mianowskich.
17.00   Śp.  Halinę Rodak – greg. 7
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 2 rocz. urodzin Jakuba Zakrzewskiego  prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
18.00   Śp. Mariannę Trzpil – int.od wnuczki Natalii z rodziną.
18.00   Śp. Cecylię w 21 rocz. śm.  i Czesława w 26 rocz. śm. Parzyszków oraz za zmarłych rodziców  i rodzeństwo z 
obojga stron.

Środa - 04.03.2026r.
8.00    Dzięk. - błag. z okazji imienin Kazimierza Dziubaka  prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym 
życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
17.00   Śp. Kazimierza Lenickiego z racji imienin.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 8
18.00   O Boże błog., łaskę zdrowia i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Edyty  przez wst. MBF. 
18.00   Śp. Barbarę oraz za zmarłych z rodziny.
18.00   Śp. Kazimierza, Irenę i  Andrzeja Trzpilów oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.

Czwartek - 05.03.2026r.
8.00   O liczne i święte powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego oraz o łaskę wytrwania dla 
powołanych przez wst. MBF.
17.00   Dzięk. - błag. z okazji imienin ks. Adriana  z prośbą o Boże błog., dary Ducha świętego, zdrowie i potrzebne 
łaski w dalszym życiu kapłańskim i zakonnym   przez wst. MBF i św. Michała Archanioła. 
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 9
17.00   Śp. Władysława Baruda w 2 rocz. śm.
18.00   Śp.  Krzysztofa Cicheckiego – int. od żony Moniki z córkami. 
18.00   Śp.  Barbarę Gładysz – int. od chrześnicy z rodziną oraz od rodziny Jakubaszków.

Piątek - 06.03.2026r.
8.00   Wynagradzająca z popełnione grzechy przeciwko Najświętszemu Sercu Pana Jezusa przez wst. MBF.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 10
17.00   Śp. Kazimierę i Stanisława oraz za zmarłych z rodziny Kościeszów.
18.15   Dzięk. - błag. z okazji imienin Łukasza Makulca z prośbą o  Boże błog., dary Ducha Świętego,  zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
18.15  Dzięk. - błag. z okazji 60 rocz. urodzin Kazimiery  z prośbą o  Boże błog., dary Ducha Świętego,  zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym  przez wst. MBF.
18.15  Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Kościesza i Babik.

Sobota - 07.03.2026r.
8.00  Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. - 11
17.00   Śp. Genowefę Ruta w 35 rocz. śm., Feliksa, Barbarę, Marka i Zdzisława.
17.00  Śp. Ryszarda, Genowefę i Władysława Filabrów, Zofię, Władysława i Henryka Sikorów.
18.00    Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od córki chrzestnej Beaty Hudynko z rodziną. 
18.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od rodziny Marzeny i Mikołaja Piesio.

Niedziela - 08.03.2026r. 
8.00     Dzięk. - błag. z okazji 80 rocz. urodzin Adeli Tywanek z prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
8.00    Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od mieszkańców Rudy Talubskiej.
8.00    Śp. Kazimierza i Eugenię Kendziorów oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
8.00    Śp. Józefę i Stanisława Kaliszów, Kazimierę, Henryka i Krzysztofa Witczaków.
10.00  W 31 rocz. śm. Agnieszki  i Jacka Sobiechów, Janinę i Eugeniusza Wolskich.

10.00   Śp. Kazimierę Kurowską z racji imienin, Stanisława Kurowskiego, za zmarłych rodziców i braci z obojga stron,
za zmarłych z rodziny Kurowskich i Górków.
10.00   Śp. Zdzisława Samula w 14 rocz. śm., za zmarłych z rodziny Samul i Brych.
12.00   Dzięk. - błag. z okazji  rocz. urodzin Łucji  z prośbą o  Boże błog.,  zdrowie i potrzebne łaski w  dalszym życiu  
przez wst. MBF.
12.00   Śp. Waldemra Lewińskiego – int. od Anny i Tomasza Mikulskich. 
12.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od Kółka Różańcowego z Izdebnika.
12.00    Śp. Czesława i Mieczysławy, Danuty Strzeżysz.
18.00   W 37 rocz. śm. Aliny Redka, Helenę, Janinę i Reginę.
18.00   W 20 rocz. śm. Teresy Balas. 
18.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 12

Ogłoszenia duszpasterskie - II Niedziela Wielkiego Postu - 01.03.2026r.

1. Nabożeństwo Gorzkich Żali w naszym sanktuarium, odprawiane jest w niedziele po Mszy św. o godz. 12.00, natomiast
nabożeństwo Drogi Krzyżowej odprawiane jest w piątki o godz. 17.30, a dodatkowo w piątki od miesiąca marca będzie
odprawiana  o  godz.  20.00  przy odpowiedniej  pogodzie  w lesie.  Msze  święte  wieczorne  w piątki  Wielkiego  Postu,
sprawowane są o godz. 17.00 i 18.15. Za udział w nabożeństwie Gorzkich Żali i Drogi Krzyżowej można zyskać odpust
zupełny pod zwykłymi warunkami. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. 
2. W dniu dzisiejszym po każdej Mszy św., zbiórka do puszek na Krajowy Fundusz Misyjny „Ad gentes”, które wspiera
dzieła ewangeliczne, medyczne, charytatywne i edukacyjne na misjach. 
3. Dzisiaj o godz. 15.00 spotkanie Róż Różańca Świętego w sali Domu Rekolekcyjnego obok kaplicy.
4. Starosta Powiatu Garwolińskiego o Klub Gazety Polskiej, zapraszają na koncert w hołdzie Żołnierzom Niezłomnym „O
prostą pamięć” - 1 marca czyli w dniu dzisiejszym o godz. 16.45 w auli Zespołu Szkół w Miętnem. 
5. W środę 4 marca przypada święto Św. Kazimierza. W tym dniu swoje imieniny będzie obchodził Pasterz naszej diecezji
– ksiądz ordynariusz Kazimierz Gurda. Czcigodnego Solenizanta polecajmy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez
wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej. 
6. W czwartek 5 marca będzie obchodził imieniny ks. Adrian Brudniak. Czcigodnego Solenizanta polecajmy dobremu
Bogu przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej i Św. Michała Archanioła, życząc Bożego błogosławieństwa, światła
Ducha Świętego, zdrowia i potrzebnych łask w dalszym życiu kapłańskim i zakonnym.
7. W tym tygodniu przypada: I – wszy wtorek, czwartek, piątek i sobota miesiąca.
- w pierwszy wtorek 3 marca: o godz. 18.00 Msza św. wotywna ku czci św. Michała Archanioła. Po Mszy św. nabożeństwo
za wstawiennictwem Św. Michała Archanioła z prośbą o wyzwolenie od wszelkich zniewoleń, o uzdrowienie z duchowych
zranień i uchronienie od wpływu szatana. Zapraszamy czcicieli Św. Michała Archanioła do wspólnej modlitwy;
- w pierwszy czwartek 5 marca: modlić się będziemy na Mszy św. o godz. 17.00 o powołania kapłańskie i do życia
konsekrowanego,  o  łaskę  wytrwania  dla  powołanych,  w  intencji  ministrantów,  lektorów  i  ich  rodzin.  Zapraszamy
ministrantów, lektorów ze swoimi rodzinami do wspólnej modlitwy;
- w pierwszy  piątek 6 marca: będziemy wynagradzać NSP Jezusa za swoje grzechy i całego świata. Spowiedź rano od
godz. 7.30 i  16.30 oraz podczas Mszy świętych. Odwiedziny chorych od godz. 9.30;
- w pierwszą sobotę 7 marca: nabożeństwo ku czci Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi. Program będzie następujący:
o godz. 18.00 Msza św.; po Mszy św. wystawienie Najświętszego Sakramentu; 15 minutowe rozważanie jednej tajemnicy
różańca świętego i różaniec. Zakończenie czuwania apelem jasnogórskim. Zapraszamy do wspólnej modlitwy czcicieli
Matki Bożej Fatimskiej.
8. W przyszłą niedzielę 8 marca, będziemy obchodzić Dzień Kobiet. Z tej okazji życzymy wszystkim niewiastom: naszym
mamom, babciom, siostrom i koleżankom – zachwytu nad pięknym i świętym życiem najpiękniejszej Kobiety na świecie –
Najświętszej Maryi Panny.
9. W środę 4 marca o godz. 17.00 i 19.00 w kinie „Wilga” odbędzie się projekcja filmu pt. „Najświętsze Serce” wg.
objawień Św. Małgorzaty Marii  Alacogue. Bilety można nabyć na stronie kina lub w kasie. 
10. Składamy „Bóg zapłać” za składanie ofiar na prace związane z wykańczaniem wnętrza naszego sanktuarium oraz za
składanie złota i ofiar pieniężnych na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.
Wszystkich  darczyńców,  projektantów i  budowniczych  naszego  sanktuarium –  polecamy dobremu Bogu  w  naszych
modlitwach przez wstawiennictwem Matki Bożej Fatimskiej. 
11. Dziękujemy panu Janowi Marszałkowi i Jerzemu Kalbarczykowi za prace sztukaterskie sufitu w przedsionku pod
chórem oraz panu Kazimierzowi Burdzie za prace elektryczne.
12. W czwartek 5 marca do godz. 14.00, odbędzie się na parkingu przed kościołem zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego
i elektronicznego. Dochody uzyskane ze sprzedaży surowców, przekazane będą na wsparcie działalności Caritas Diecezji
Siedleckiej.
13. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 7 marca
na godz. 9.00 proszeni są: Jankowska Wioletta, Górka Agnieszka, Zowczak Patrycja, Paziewska Elżbieta i Paziewska
Małgorzata. 
14. Na rozpoczęty nowy tydzień Wielkiego Postu, niech dobry Bóg wszystkim nam błogosławi.
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